

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2021

Αγαπητές Ερυθροσταυρίτισσες και αγαπητοί Ερυθροσταυρίτες,

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση, σας ενημερώνω για την ένταξη του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στο Μητρώο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.

Η επιτυχία αυτή, επιτρέπει στον Ε.Ε.Σ. να συνεχίσει το έργο και τις δράσεις του στον ιδιαίτερα κρίσιμο τομέα του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος και τη συμμετοχή του σε Ευρωπαϊκά και εγχώρια Προγράμματα, κάτι που συνιστά προϋπόθεση επιβίωσής του.

Οφείλω να επισημάνω ότι η ευτυχής κατάληξη του παραπάνω ζητήματος, δεν ήταν ούτε εύκολη, ούτε αυτονόητη. Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, απαιτήθηκε να αποκατασταθούν πλείστες όσες ελλείψεις, να συγκεντρωθεί πλειάδα πληροφοριών και δικαιολογητικών, αλλά και να επιλυθούν ζητήματα που χρόνιζαν επί πολλά έτη, όπως η κατάρτιση οικονομικών ισολογισμών και εκθέσεων όλων των προηγούμενων ετών.

Απαιτήθηκε, επίσης, η διαρκής και επίπονη ενασχόληση της παρούσας Διοίκησης, ώστε να ξεπεραστούν όλα τα εμπόδια που παρουσιάστηκαν στην πορεία.

Δυστυχώς, την ώρα που δίναμε τη μάχη για να αποτραπεί ο αποκλεισμός του μεγαλύτερου Ανθρωπιστικού Οργανισμού της Χώρας, από την δυνατότητα δραστηριοποίησης στο μείζον ζήτημα της μετανάστευσης, η γνωστή, **μικρή πλέον και δακτυλοδεικτούμενη ομάδα θιασωτών του κακού παρελθόντος**, πιστή στην εξυπηρέτηση ιδιοτελών συμφερόντων, προσπάθησε χαιρέκακα να δυναμιτίσει την προσπάθεια πιστοποίησης του Ε.Ε.Σ., παροτρύνοντας τους εθελοντές μας να μην υπογράψουν τις συμβάσεις παροχής εθελοντικής υπηρεσίας που συνέταξε ο αρμόδιος Τομέας του Ε.Ε.Σ., προκειμένου να υποβληθούν στο Υπουργείο Μετανάστευσης, ως απαραίτητος όρος πιστοποίησης του Οργανισμού.

Παρόλο που όλοι γνώριζαν ότι αποκλειστική χρησιμότητα των συμφωνητικών αυτών θα ήταν η υποβολή τους στο Υπουργείο Μετανάστευσης, οι γνωστοί επιτήδειοι, προσπάθησαν να πείσουν

τους εθελοντές ότι τα συμφωνητικά αυτά θα είχαν τάχα δυσμενείς συνέπειες σε βάρος τους!

Την σκυτάλη μάλιστα πήραν και κάποιοι δήθεν υπερασπιστές των εθελοντών που εμφανίσθηκαν διαμαρτυρόμενοι για επιμέρους όρους του συμφωνητικού, ενώ και αυτοί γνώριζαν ότι η υπογραφή των εν λόγω κειμένων είχε εντελώς τυπικό χαρακτήρα και καμία μεταβολή της κατάστασης των εθελοντών μας δεν θα επέφερε. Άλλωστε, από την πρώτη ημέρα είχε ανακοινωθεί ότι τα κείμενα των συμβάσεων αυτών ήταν προσωρινού χαρακτήρα, όπως αποδείχθηκε ήδη, αφού νέα κείμενα συμβάσεων εκπονήθηκαν άμεσα και εστάλησαν ήδη προς υπογραφή, προφανώς ανεξάρτητα από προσχηματικές διαμαρτυρίες.

Ευτυχώς, οι εθελοντές του Ε.Ε.Σ., σε πείσμα όσων επιθυμούν μέσω της αποδόμησης να τον οδηγήσουν στην καταστροφή, αντελήφθησαν την αλήθεια και ανταποκρίθηκαν άμεσα στο κάλεσμα της Διοίκησης και της Ελληνικής Πολιτείας. Υπέγραψαν τις Συμβάσεις Εθελοντικής Εργασίας και ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός πιστοποιήθηκε από την Ελληνική Πολιτεία! Ήταν ένα ηχηρό μήνυμα ότι ο Ερυθρός Σταυρός ανήκει στους Εθελοντές του και στην Ελληνική κοινωνία και όχι στο κλειστό κλαμπ των Ολίγων, στους οποίους οι εθελοντές μας έδειξαν για ακόμα μια φορά και με τον πιο emphaticό τρόπο την πόρτα της εξόδου.

Είμαι βέβαιος ότι σήμερα, όλοι οι Ερυθροσταυρίτες με χαρά και ανακούφιση βλέπουν τον Ε.Ε.Σ. να εκσυγχρονίζεται, να προοδεύει και να λειτουργεί επιτέλους με αδιάβλητο τρόπο, δημιουργώντας μαζί με τους χιλιάδες εθελοντές του έναν ισχυρό ρεύμα Ανθρωπισμού στην Ελληνική Κοινωνία.

Με ερυθροσταυρικούς χαιρετισμούς,

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ.

Dr. Αντώνιος Αυγερινός

Φαρμακοποιός, Υποστράτηγος ε.α.